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Niederschrift 
I. Öffentlicher Teil 

Sitzung des Beirates für  Integration und Migration  

Ort: Rathaus, Begegnungsraum 

Datum 24.10.2024 

Beginn 15:00 Uhr 

Ende 17:00 Uhr 

Protokollant:                               Herr Marcus Wittjohann 

 
Anwesenheitsliste 
 
Stimmberechtigtes Mitglied: 
Frau Loretta Andreasyan, Frau Raheb Zaher Eddin, Frau Azzam Heba, Frau Kamila Lelo, Herr 
The Hung Nguyen, Frau Franziska Steinhauer, Herr Marcus Wittjohann 
 

Gäste: Herr Kettlitz (Leiter Büro OB), Dr. Franzke (Beauftragter für die Belange von 
Menschen mit Behinderung Beauftragter für die Belange von Seniorinnen und Senioren), 
Frau Malys, Geschäftsstelle Beiräte, Frau Fischer (Praktikantin) 

 

Stadtverwaltung Cottbus/Chóśebuz 12.11.2024 

 

I.            Öffentlicher Teil 
 

1. Bestätigung der Tagesordnung 

2. Wahl der/des Vorsitzenden 

3. Organisation der Beiratsarbeit 

4. Informationen des/der Beauftragten 

5. Sonstiges 
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Abarbeitung der Tagesordnung 

TOP 1  
Bestätigung der Tagesordnung 
Die Tagesordnung wurde bestätigt. Die Beschlussfähigkeit wurde bestätigt. 

Herr Dr. Franzke begrüßt die für die VIII. Wahlperiode der Stadtverordnetenversammlung 
gewählten Mitglieder des Beirates und führt in die Aufgaben und Strukturen des Beirates 
ein. Anschließend übermittelt Herr Kettlitz die Glückwünsche des Oberbürgermeisters zur 
Wahl der Mitglieder und überreicht die Ernennungsurkunden an die anwesenden Mitglieder 
des Beirates. 
 
Sodann übernimmt Herr Dr. Franzke die weitere Tagungsleitung. 
 
TOP 2  
Wahl der/des Vorsitzenden 
Es erfolgt zunächst die Wahl der/des Vorsitzenden. Herr Dr. Franzke stellt die 
Beschlussfähigkeit der anwesenden Beiratsmitglieder fest. Nach kurzer Beratung 
beschließen die Anwesenden in offener Abstimmung einstimmig Frau Dr. Awemo zur 
Vorsitzenden des Beirates sowie Frau Steinhauer zu deren Stellvertreterin. Frau Dr. Awemo 
hat bereits zuvor gegenüber Herrn Dr. Franzke ihre Bereitschaft erklärt, ihren bisher 
innegehabten Position im Vorstand (Stellvertreterin) auch für diese Wahlperiode 
weiterführen zu wollen. Frau Steinhauer nimmt ihre Wahl zur Stellvertreterin an. 
 
 
TOP 3  
Organisation der Beiratsarbeit 
Protokollierung 
Die Beiratsmitglieder kommen überein, dass die Protokollierung rotierend übernommen 
wird. Frau Azzam übernimmt für die ersten 3 Monate die Protokollierung. Es folgt Herr 
Wittjohann, der zugleich die Vertretung für Frau Azzam übernimmt. 
 
Aufgabenverteilung/Aktivitäten 
Herr Wittjohann erklärt sich bereit, an der Sitzung des Sozialausschusses am Montag, den 
11. November 2024, 17.30 Uhr, im Stadthaus, teilzunehmen und stellvertretend für den 
Beirat dessen Grüße zu übermitteln und die Arbeitsaufnahme des Beirates nach 
konstituierender Sitzung anzuzeigen. 
 
Nach Erörterung der ersten anstehenden Aktivitäten des Beirates wird Frau Andreasyan eine 
schriftliche Stellungnahme zum aktuellen Schulentwicklungskonzept fertigen. Es soll dabei 
insbesondere auf eine stärkere Einbindung von Kindern mit Migrationshintergrund in die 
Klassengemeinschaften – keine separaten Klassen - hingewiesen werden. 
 
Frau Azzam wird an einem Besuch des Integrationskindergarten Neu-Schmellwitz 
teilnehmen, um sich über die Integrationsarbeit zu informieren. Der Termin wird noch 
mitgeteilt. 
 
Herr Hung erklärt seine Bereitschaft zur Teilnahme an der nächsten Sitzung des 
Präventionsrates der Stadt Cottbus. Herr Dr. Franzke wird den Termin noch mitteilen. 
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TOP 4  
Informationen des/der Beauftragten 

- entfällt- 
 
TOP 5  
Sonstiges 
Für alle organisatorischen Angelegenheiten ist Frau Malys zuständig. Sie ist zugleich 
Ansprechpartnerin für die Beiratsmitglieder. 
 
Wichtiger Ansprechpartner für den Beirat ist der Fachbereich 15: Bildung und Integration (im 
Hauptpostgebäude). 
 
Die Sitzungen des Beirates sollen grundsätzlich im hiesigen Begegnungsraum oder im 
Welcome Center Cottbus gegenüber vom Rathaus stattfinden. Es besteht Einigkeit, dass – 
wegen anderer Verpflichtungen/Termine der Mitglieder des Beirates - erst in der jeweils 
aktuellen Sitzung der Termin für die nachfolgende Sitzung bestimmt wird (kein fester 
Sitzungstermin). 
 
Neuer Termin wird bestimmt auf 
 

Mittwoch, den 4. Dezember 2024, 17:00 Uhr. 
Der Ort wird noch bekannt gegeben. 

Cottbus/Chóśebuz, 12.11.2024 

gez. Frau Dr. Adeline Abimnwi Awemo 
Vorsitzende des Beirates für Integration und Migration 
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